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Fikk narkodom
NORDMØRE tingrett har 
dømt en nordmøring i 20-årene 
til betinget fengsel i 18 dager, 
med prøvetid på 2 år, for flere 
tilfeller av kjøp og bruk av 
amfetamin. I tillegg må han 
betale en bot på 5.000 kroner.

Narkotikaen ble kjøpt i peri-
oden 2008 til 2010. Siktede la i 
retten alle kort på bordet.

Ansatt stjal bankkort fra sykehjemspasient
preventive hensyn begrunner 
således en markert reaksjon, 
skriver retten.

Retten har kommet fram til 
at passende straff er fengsel i 
21 dager og en bot på 5.000 
kroner. Fullbyrdelsen av straf-
fen utsettes med en prøvetid 
på to år.

– Siktede skal dømmes for å 
ha begått et tyveri i arbeids-
tiden overfor en av sine pasi-
enter. Det er straffeskjerpende 
at det her foreligger brudd på 
et tillitsforhold mellom siktede 
som helsepersonell, og fornær-
mede som er avhengig av hel-
sepersonelletes hjelp på grunn 
av sin helsetilstand. Allmenn-

familie uten nærmere foran-
ledning.

– For siktede personlig har 
saken vært en tøff belastning. 
Hun har nå tatt grep i forhold 
til sin egen situasjon. Hun er 
tidligere ustraffet, skriver 
Nordmøre tingrett.

Siktede har avgitt en uforbe-
holden tilståelse.

DEN SYKEHJEMSANSAT-
TE stjal pasientens bankkort 
og tok ut 3.000 kroner fra en 
minibank. Nå er hun dømt.

Det var i april i år kvinnen 
tok pasientens minibankkort. 
Bankkortet ble lagt tilbake 
etter kort tid, og pengene som 
ble tatt ut av minibanken, ble 
sendt tilbake til pasientens 

En oppfinnelse ute

Fanget:TKs sorte får fanget i en usynlig innhegning.

Gammeldags: – Med et av halsbåndene mine, kunne han her fått 
hele engen å boltre seg på, sier oppfinner Oscar Hovde Berntsen.

Piiip:Boksen uler illevarslen-
de på vei ut av det trygge 
området. Den har verre enn det 
i bakhånd.

Oppfinnelsen: Inne i halsbån-
det er hemmeligheten lagret, og 
en liten, smilende geit for den 
som ser nærmere.

OSCAR Hovde Berntsen 
fra Gjemnes vil gjøre 
naturen gjerdefri med 
sine nye gps-halsbånd 
for husdyr. Sommerens 
siste testrunde for sau 
ble fullført tidlig denne 
uken, så TK måtte stille 
med eget forsøksdyr.

grammere industriroboter til å 
utvikle gps-halsbånd, men 
Berntsen sier at programmer-

drømmen om en gjerdefri plen 
til en mulighet.

Det er en lang vei fra å pro-

Halsen snører seg sammen, 
og stemmen er tung og grøtete 
når jeg åpner munnen for å 
snakke igjen. Jeg hadde nok 
ikke greid å breke, hadde jeg 
følt for å prøve.

Én ting er sikkert: Hadde jeg 
vært en sau, ville jeg blitt 
værende trygt innenfor gjerde-
stolpene i framtiden.

Gjerdefritt � Ideen om No-
Fence er noe Berntsen har lekt 
seg med siden før tenårene.

– Vi hadde kaniner da jeg var 
liten, og da måtte vi ha et 
gjerde på plenen. Og det var jo 
en så fin plen – en skikkelig 
green! Så det var jo en drøm... 
Tenk om vi ikke hadde trengt 
gjerde!

Siden den tid har 34-åringen 
tatt utdanning, og jobbet som 
automasjonsingeniør. Og ing-
eniørkunnskapene har gjort 

Sjokk � Så systemet baserer 
seg på at brent barn skyr 
ilden. Og for å lære mer om 
Berntsens teknologiske brann-
fakkel, er det ingen vei utenom 
å bli litt brent.

Én centimeter av gangen, 
krysser jeg det usynlige gjer-
det, og lister meg forsiktig mot 
friheten. Under haken begynn-
er boksen å ule, og jo lenger ut 
jeg kommer, desto mer intens 
blir pipingen. Skrittene blir 
mer og mer nølende, mens jeg 
venter på det uunngåelige.

Takk og lov for at jeg hadde 
vett til å gå på do. før jeg begav 
meg ut på dette tullet...

Sjokket fra den hvite, ulende 
boksen sender bølger gjennom 
hele kroppen, og begge armer 
og ett bein slenger ut i tilfel-
dige retninger. – Et skikkelig 
Donald Duck-støt, dog uten 
gjennomlysning.

Oppfinneren Isac Newton sa 
en gang at mennesket bygger 
altfor mange murer, og ikke 
nok bruer. Oppfinnerkollega 
Oscar Hovde Berntsen i Gjem-
nes er helt enig. Nå vil han 
fjerne gjerdene fra norsk 
utmark, ved hjelp av verdens 
første gps-baserte gjerdehals-
bånd.

– Det finnes ingen lignende 
produkter i dag. Dette er 
verdens aller første, forteller 
oppfinner Berntsen. Halsklav-
ene NoFe-nce er i en avsluttende
testperiode, og kan både re-
volusjonere norsk fedrift, og 
rive ned murer (og gjerder) 
over hele verden.

Men hvordan virker de? Med 
siste testrunde akkurat full-
ført, er det ikke aktuelt å 
spenne klavene på nye sauer. 
Heldigvis tilhører jeg en yrkes-
gruppe som mer enn én gang 
har blitt beskyldt for å løpe i 
flokk, så da blir det nye dyre-
forsøk med TKs eget offerlam.

Stolper � Hvert halsbånd er 
utstyrt med gps, og evnen til å 
sette ned «gjerdestolper» på 
eksakte koordinater.

– Senere vil vi kunne tegne 
opp området på en datama-
skin, men nå gjør vi det med 
en magnet, sier Berntsen, og 
fikler på en boks jeg har fått 
hengt rundt halsen. Boksen 
hyler illevarslende. Her kom-
mer jeg ikke trygt forbi igjen 
etter at halsbåndet er aktivert.

For dyr som beiter på fjellet, 
kan det settes ned mange flere 
gjerdestolper, og store 
områder kan dekkes av Bernt-
sens usynlige gjerde, men for 
dette forsøket holder det med 
en innhegning med fire stol-
per.

– Hvis du går utenfor, vil bok-
sen pipe mer og mer intenst, 
og hvis du ikke snur, får du 
støt, forteller den 34 år gamle 
oppfinneren.

På den måten skal dyr på 
beite lære seg å forbli innenfor 
stolpene, og jeg må si at det 
ikke frister mye å krysse de 
usynlige grensene.

TK tester det usynlige
sauegjerdet NoFence
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Stygt:Toalettbygget på Omfar-
øya, Nord-Europas styggeste do, 
ble saget ned i fjor.

Toalettbygget på Omfarøya i gang
toalettet kommer noe mer 
unna gangstien til badeplas-
sen. I tillegg får vi til en bedre 
og slakere adkomst for rulle-
stolbrukere, opplyser Berthi-
nussen. 

Det er aldri så galt at det ikke 
er godt for noen...

stått på en finer/glassfiber-
plate. Nå blir det støpt plate. 

Det har vært gjort hærverk 
på den tidligere platen som 
toalettet sto på. Platen var 
trødd ned i tanken, og det lå 
flere store steiner der.

– Konsekvensene av hærver-
ket har vært at en har kunnet 
flytte retning på bygget slik at 

pen er tørr starter byggingen, 
opplyser damen.

Hun ble lovet at nytt toalett-
bygg skulle stå ferdig før jul, 
men arbeidet har latt vente på 
seg. Berthinussen etterlyste 
saken for en måned siden, og 
ble lovet at bygget skulle stå 
ferdig i løpet av 14 dager. 

Tidligere har toalettbygget 

AVERØY: Grunnarbeidet for 
å få Nord-Europas luftigste 
dass under tak på Omfarøya i 
Bådalen er nå i gang, opplyser 
kulturkonsulent Ragnhild Ber-
thinussen som bare kan 
beklage at nydassen har latt 
vente på seg.  

– Fredag ble ny plate oppå 
kummen støpt, og så snart stø-

Oppfinnelse: I november i fjor 
kunne Tidens Krav fortelle om 
oppfinneren fra Gjemnes og 
hans gjerde-fjernende oppfin-
nelse.

en grenser

Målgruppa
Både sau, ge
storfe og rein

Berntsens hjerte nærmest.
– Familien min drev aldri 

gårdsdrift, men jeg er født på 
bygda. Vi ser at kulturlandska-
pet vokser igjen, og det er ikke 
nok dyr som beiter på det. Gei-
ter er suverene til å knaskre på 
buskas, men de er håpløse å 
gjerde inn, sier Berntsen.

Med NoFence håper han å 
gjøre geitehold mer attraktivt, 
og øke den generelle beitingen 
i Norge, slik at landsbygda 
ikke skal gro igjen.

Og hva kan vel være hind-
ringer i en verden uten gjer-
der?

SINDRE SVERDRUP STRAND

redaksjonen@tk.no

MONA LEKANGER (FOTO)

mona.lekanger@tk.no

ingsdelen har vært den mest 
utfordrende, og at ingeniører-
faringen har vært god å ha.

– Men jeg har fått mye støt, 
smiler han.

Stort marked � Det er en 
grenseløs verden for Oscar 
Hovde Berntsen: Ingen gjerder 
i naturen, og tilsynelatende 
ingen grenser for hvor stort 
NoFence kan bli. 

Alle dyr kan bruke halsbån-
dene, og allerede har kjøttfe-
industrien meldt en voldsom 
interesse. Hvis alt går etter 
planen, kan NoFence holde 
husdyr på beiteområder og 
reinsdyr unna togskinner. 
Fedrift over hele verden kan 
endres, og Berntsen kan tjene 
millioner på patentet sitt.

Men det er sekundært. Ideen 
ble først til for geiter, og det er 
fortsatt geitene som ligger 

320 rovdyr felt i
Norge siden 2005

Jerv:Det er flest jerver som fel-
les av landets rovdyr. Denne ble 
felt i Sunndal.

jakt. Siden 2005 har myndighe-
tene gitt hele 893 fellingstilla-
telser. (ANB-NTB)

DET ER stadig lettere å få fel-
lingstillatelse. I løpet av de 
siste fem årene har 320 rovdyr 
blitt felt lovlig.

Fire av fem søknader om fel-
ling blir nå innvilget, melder 
NRK. For fem år siden fikk 
nær halvparten avslag.

I 2005 ble det gitt 81 fellings-
tillatelser, mens tallet i fjor var 
221. 86 av dem ble gitt i Hed-
mark og Oppland.

– Det har sammenheng først 
og fremst med at vi har hatt en 
økning av rovviltbestandene i 
løpet av de siste ti årene. Det 
gjør at vi får rovvilt inn i en 
del nye områder, og vi får 
behov for å løse flere konflik-
ter, sier seksjonssjef Terje Bø i 
Direktoratet for naturforvalt-
ning.

Blant rovdyrfellingene de 
siste fem årene er 249 jerv, 37 
gauper, 22 bjørner og 12 ulver. 
Langt fra alle fellingstillatel-
sene resulterer i vellykket 

POLITIET i Molde fikk seg en 
overraskelse da de fant tre 
kongeboa-slanger i en leilighet i 
byen, skriver Romsdals Budstikke. 
De krøp fritt rundt i leiligheten da 
politiet kom. Det er forbudt å opp-
bevare slike slanger i Norge. De 
ble beslaglagt og senere avlivet. 
(ANB-NTB)

Amfi – Norges største senterfamilie

GRATIS
PARKERING

Fylkets beste og
triveligste kjøpesenter

Åpent mandag - fredag 10–20 • lørdag 10–18 • amfi.no

Sommerens store
diamantkampanje

AMFI Futura 

Tlf. 71 58 48 90

Alle diamanthjerter i 

butikken

nå -25%

Alle rosettsmykker i butikken

nå -25%

MELD DEG INN I 
AMFI FUTURAS 

KUNDEKLUBB
HOS OSS 

DENNE UKEN

DELTA I 
TREKNINGEN 
AV GAVEKORT 

KR. 500,-

dittgavekort.no

Kan benyttes i over 3000 butikker på 60 kjøpesentre og på 50 hoteller i Norge

Selges kun mot bankkort


